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ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO nº 59/2025 
Data/Hora 19/11/2025 às 14:30h 
Local: Sala 1105 – Sala de reuniões do DFI 

Presentes 
Andréa Inês Horn Adams, Daniele Rubert Nogueira Librelotto, Clarice Madalena 
Bueno Rolim, Cristiane de Bona da Silva, Natália Brucker, Micheli Mainardi Pillat e 
Luisa Donato Bortoluzzi. 

Pauta  
Assunto 01 Solicitação Prof. Rodrigo Silveira Pinto 
Assunto 02 Edital PDSE 
Assunto 03 Agendamento de reunião do Conselho do PPGCF 
Assunto 04 Resultado parcial PEC-PG do PPGCF 
Assunto 05 Solicitação de credenciamento de novos Professores  
Assunto 06 Normas para seleção de aluno especial 
Assunto 07 Apreciação relatório final Pós-Doc Bruna Candia Piccoli 
Assunto 08 Solicitação de dispensa de disciplina 
Assunto 09 Processo de docência orientada 
Assunto 10 Pedido de prorrogação de Pós-doutorado de Lucas Mironnuk Frescura 
Assunto 11 Apreciação resultado Edital PVE 
Assunto 12 Senso PPG CAPES 
Assunto 13 Assuntos Gerais. 

 

Aos dezenove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se o 
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Farmacêuticas (PPGCF), sob 
a coordenação da Profa. Andréa, Coordenadora do Curso. Após cumprimentar os 
presentes, a Profa. Andréa registrou a participação do Prof. Rodrigo Silveira Pinto, que 
apresentou informações referentes ao Edital REDE HU+. Assunto 1: A Profa. Andréa 
concedeu a palavra ao Prof. Rodrigo, que expôs uma proposta vinculada ao HUSM e a 
outros hospitais universitários integrantes da Rede EBSERH. Esclareceu tratar-se de 
um edital específico que permite a submissão conjunta de até cinco hospitais. Destacou 
ainda que o edital compõe a iniciativa Rede HU+, decorrente de acordo de cooperação 
técnica firmado em julho de 2025 entre CAPES/MEC, EBSERH/MEC e a Secretaria de 
Ciência, Tecnologia e Inovação do Ministério da Saúde. De acordo com o professor, o 
objetivo central da chamada é selecionar cinquenta e duas propostas de estudo na área 
da saúde, destinadas ao estímulo e apoio à gestão hospitalar por meio de projetos 
multicêntricos de pesquisa e extensão. As propostas devem englobar avaliação de 
tecnologias em saúde, desenvolvimento de protocolos clínicos e formação de recursos 
humanos qualificados, evidenciando aderência às necessidades do SUS. O Prof. 
Rodrigo também destacou que o edital é direcionado às instituições públicas de ensino 
superior com hospitais universitários vinculados à EBSERH, em parceria com seus 
programas de pós-graduação, sendo obrigatória a participação conjunta de pelo menos 
duas instituições. Informou ainda que o prazo final para submissão das propostas à 
CAPES é 1º de dezembro de 2025. Na sequência, relatou que, em diálogo com o Prof. 
Gustavo Nogara Dotto, Gerente de Ensino e Pesquisa do HUSM, estruturou uma 
proposta de projeto com caráter transversal, ultrapassando a área das Ciências 
Farmacêuticas e com foco em vigilância hospitalar e diagnóstico de sistemas de gestão 
ampliados. Durante a discussão, o Prof. Rodrigo questionou a possibilidade de 
estudantes de outras instituições cursarem disciplinas oferecidas pelo PPGCF. A Profa. 
Cristiane esclareceu que esses alunos podem cursar as disciplinas em seus programas 
de origem e, posteriormente, solicitar o devido aproveitamento junto ao PPGCF. Após 
discussões, o colegiado aprovou a solicitação apresentada. Após concluir a sua 
exposição, o Prof. Rodrigo retirou-se da reunião. Assunto 2: A Profa. Andréa 
apresentou o Edital PDSE segunda janela de 2025 para apreciação do colegiado. Na 
oportunidade, foram definidos o cronograma do edital, os critérios de avaliação e de 
desempate dos candidatos. Foram estabelecidos como critérios de avaliação: produção 
científica do(a) candidato(a) (peso cinco), produção científica do(a) supervisor(a) no 



exterior (peso três) e qualidade/relevância da instituição estrangeira (peso dois). Em 
caso de empate, será selecionado(a) o(a) candidato(a) com maior tempo de vínculo no 
curso de doutorado do PPGCF. Assunto 3: A Profa. Andréa informou sobre a 
necessidade de reunir o Conselho do PPGCF para deliberações específicas. A reunião 
foi agendada para o dia quinze de dezembro de dois mil e vinte e cinco (15/12/2025), às 
oito horas e trinta minutos, em local a ser definido. Assunto 4: A Profa. Andréa 
informou sobre dificuldades de acesso ao site da CAPES para fazer as avaliações 
do(a)s candidato(a)s do Edital PEC-PG e que na 3ª e última rodada estavam 
disponíveis vinte e nove candidaturas para a área de Farmácia. Desse quantitativo, 
duas candidatas foram selecionadas, uma em nível de mestrado (origem: Peru) e outra 
para o doutorado (origem: Paquistão). Assunto 5: A Profa. Andréa informou o 
recebimento de pedidos de credenciamento de novos docentes: Daiani Canabarro 
Leite, Paulo Ricardo de Souza, José Valter Joaquim Silva Júnior, Simone Noremberg 
Kunz, Aline Lima Hermes Muller. Após análise, o colegiado decidiu pelo não 
credenciamento, em razão do baixo número de discentes matriculados em ambos os 
níveis (Mestrado e Doutorado, 74 discentes), combinado a um já elevado número de 
docentes permanentes credenciados (27), o que impacta a relação do número de 
alunos/professor, que é um indicador crucial para a nota do Programa. Adicionalmente, 
considerou-se a falta de alinhamento das linhas de pesquisa propostas com as 
necessidades atuais do Programa de alguns dos solicitantes. Assunto 6: A Profa. 
Andréa destacou a necessidade de definição das normas para seleção de aluno 
especial. Informou ter consultado regulamentos de outros PPGs para subsidiar a 
análise. Após avaliações e considerações, o colegiado definiu que a média do histórico 
escolar do aluno será o critério de seleção, e caso haja empate dos candidatos o 
critério de desempate será a maior carga horária já concluída no curso de origem. 
Assunto 7: A Profa. Andréa apresentou o relatório final de atividades de Pós-doutorado 
de Bruna Candia Picoli. Após apreciação, o colegiado aprovou o relatório final. Assunto 
8: Na solicitação de dispensa de disciplina da discente Vanessa Neuenschwander 
Custódio, foi aprovada a disciplina FSL849 (Toxicologia dos Medicamentos). Assunto 
9: Foi aprovado o pedido de docência orientada do discente Pedro Henrique Doleski 
referente a disciplina de Imunologia, do curso de Farmácia. Assunto 10: O pedido de 
prorrogação de Pós-doutorado, até julho de dois mil e vinte e seis, de Lucas Mironnuk 
Frescura foi aprovado. Assunto 11: A Profa. Andréa informou o recebimento de e-mail 
do candidato Matias Regiart, classificado em primeiro lugar na área de Farmácia no 
Edital de Seleção para Professor Visitante Estrangeiro. O candidato questiona a 
previsão de sua contratação ainda em 2025. O colegiado deliberou pela necessidade 
de retorno ao candidato para verificar sua disponibilidade de início das atividades no 
Programa. Assunto 12: A Profa. Andréa apresentou o cronograma do censo de dois mil 
e vinte e cinco da CAPES. O prazo para atualização dos dados do Programa foi 
prorrogado para 27/11/2025 e o período para docentes, discentes e pós-doutorandos 
responderem ao censo será de dezembro/2025 a fevereiro/2026. Assunto 13: Nos 
assuntos gerais, a Profa. Cristiane solicitou que a disciplina FID861 (Desenvolvimento 
Farmacotécnico de Formas Farmacêuticas semi sólidas) seja excluída da oferta de 
disciplinas do primeiro semestre de dois mil e vinte e seis. Não havendo mais nada a 
tratar, a Profa. Andréa agradeceu a presença de todos e encerrou a reunião. 
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